

Северсталь близка к получению полного контроля над ирландской Celtic Resources. Группе Алексея Мордашова уже удалось договориться о покупке 81,1% акций золотодобывающей компании. А в ближайшее время ее доля и вовсе достигнет 100%: по местному законодательству "Северсталь" сможет в принудительном порядке выкупить недостающие акции.

Ирландская золотодобывающая компания Celtic Resources разрабатывает месторождения "Суздаль" (100%) и "Жерек" (75%) в Восточном Казахстане. Также компании принадлежит 50% в месторождении молибдена Шорское в Казахстане и 74,5% в проекте по добыче меди и золота "Томинское" в Челябинской области. В 2006 году Celtic произвела около 2 т золота.

В минувшую пятницу истек срок оферты "Северстали" на выкуп бумаг Celtic Resources Holdings. По ее итогам, как сообщила "Северсталь", ее дочерней компании Centroferve удалось заручиться согласием держателей 81,1% акций Celtic (этот пакет включает в себя и 29,7% акций, уже приобретенных ранее "дочкой" "Северстали" - Bluecone). Российская компания заплатит акционерам Celtic по 2,9 фунта стерлингов за каждую акцию, то есть вся компания оценена в 172 млн. фунтов (почти 350 млн. долл.) Кроме того, "Северсталь" продлила предложение по добровольному выкупу бумаг компании на тех же условиях до 28 декабря 2007 года. Если по истечении этого срока российская компания не сможет собрать все 100% акций Celtic, она объявит обязательный выкуп оставшихся акций. В соответствии с местным законодательством такое право "Северсталь" получила после того, как собрала 80% акций Celtic.

В августе "Северсталь" приобрела 22% акций Celtic у Aton International за 54,4 млн. долл. Однако затем российская сталелитейная компания, сделав предложение о покупке всей Celtic примерно за 122 млн. фунтов (2,2 фунта за акцию), натолкнулась на сопротивление со стороны совета директоров ирландского золотодобытчика. Лишь подняв в начале ноября свое предложение до 2,8 фунтов за акцию немедленно (или до 2,9 фунтов в случае, если предложения примут акционеры, владеющие не менее 80% акций компании), "Северсталь" достигла успеха.

Как сообщил РБК daily представитель "Северсталь-ресурса" Сергей Локтионов, компания рассчитывает консолидировать 100% акций Celtic в начале 2008 года. Г-н Локтионов воздержался от комментариев относительно дальнейших планов "Северстали" в золотодобыче. Между тем недавно основной владелец "Северстали" Алексей Мордашов заявил, что у его компании большие планы в золотодобывающем бизнесе: через четыре-пять лет она намерена стать одной из ведущих компаний этой отрасли в России. При этом компания намерена как развивать уже имеющиеся активы, так и приобретать новые в России и за рубежом. Так, известно, что некоторое время назад "Северсталь" вела переговоры с Highland Gold Mining о ее покупке.

Аналитики уверены, что в ближайшее время "Северсталь" заявит о новых приобретениях в отрасли. Олег Петропавловский из ИК "Брокеркредитсервис" отмечает, что, несмотря

на высокую цену, предложенную "Северсталью" за Celtic, эти инвестиции оправданны. "Компания стоит таких денег, кроме того, "Северсталь" платит за хорошую перспективу как самой Celtic, так и рынка в целом", - считает он, добавляя, что у последней есть несколько проектов по увеличению добычи золота. Кроме того, сам регион, в котором российская компания получит проекты (Казахстан), является интересным с точки зрения золотодобычи.

Директор департамента по реструктуризации бизнеса НКГ "2К Аудит - Деловые консультации" Николай Андросов предполагает, что "Северсталь" будет скупать золотодобывающие активы не только в России, но может обратить внимание на Индию и Китай.

АЛЕКСАНДРА ТРУШИНА